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Bien chers paroissiens.

Notre St Père le Pape nous invite très fortement durant cette année 2009-2010 à prier pour tous les prêtres de l’Eglise Catholique par l’intercession du St Curé d’Ars et à redécouvrir la beauté du sacerdoce des prêtres au sein de la communauté chrétienne.

Pour répondre à son appel, plusieurs réalisations sont proposées dans notre paroisse. Un numéro spécial de Familles Chrétiennes consacré aux prêtres vous est remis ce dimanche. Vous y lirez les témoignages intéressants de jeunes prêtres français contemporains.

Dans chaque lettre mensuelle, j’aborderai un aspect de la vie du prêtre afin de vous aider à réfléchir et à prier pour les prêtres. Je le ferai d’abord en nous mettant à l’écoute de St Paul.                                     Père J Bombardier

Le ministère du prêtre à l’école de St Paul

St Paul est conscient d’avoir reçu la charge du ministère apostolique comme une grâce dont il était totalement indigne. (Eph 3/7-8) D’ailleurs qui est digne d’un tel ministère?  (2 Co 2/16b) Il a reçu cette vocation de Dieu et non des hommes (Ga 1/1).


Ce qui ne l’empêche pas d’être très fier et jaloux de son ministère !

      Comment comprend-il son ministère ?

1) L’apôtre est  sacrement du Christ pascal  (2 Co 4; Ga 2/20-21)

St Paul se présente comme un homme habité par le mystère du Christ Pascal (Eph3/1-13) « Vous pouvez constater en me lisant quelle intelligence j’ai du mystère du Christ....j’ai reçu cette grâce d’annoncer aux païens l’impénétrable richesse du Christ. »; et il lui arrive de contempler en lui-même l’oeuvre de Dieu sachant que dans son expérience, il devient exemplaire pour les autres croyants (1 Tm 1/12-17) « s’il m’a été fait miséricorde, c’est afin qu’en moi, le premier, Christ démontrât toute sa générosité, comme exemple pour ceux qui allaient croire en Lui, en vue d’une vie éternelle. ». En effet, l’apôtre – le prêtre - vit profondément  le mystère pascal, en sa propre chair, de bien des manières:

· Les apôtres sont exposés comme le rebut des hommes, méprisés « fous à cause du Christ » (1 Co 4/9-13)

· Combats et souffrances de l’apôtre sont sa participation à la Pâque du Seigneur Jésus (2 Co 2/14 et 10/3 à 11 ( fin) et leur acceptation par l’apôtre en fait une force apostolique pour perfectionner les disciples (2 Co 2/14-16; 4/15 et 13/9). C’est très explicitement dit en Col 1/24...:« je trouve maintenant ma joie dans les souffrances que j’endure pour vous et ce qui manque aux détresses du Christ, je l’achève dans ma chair en faveur de son corps  qui est l’Eglise. »
· Sa faiblesse, dans la parole comme dans la vie quotidienne et dans les aventures des routes apostoliques, manifeste la seule force de l’Evangile. (1 Co 2/1-5) (2 Co 4/7-15 et ch. 11). Cette faiblesse apparaît comme une condition nécessaire à la fécondité apostolique : « ma parole et ma prédication n’avaient rien des discours persuasifs de la sagesse mais elles étaient une démonstration faite par la puissance de l’Esprit afin que votre foi ne soit pas fondée sur la sagesse des hommes mais sur la puissance de Dieu. » (1 Co 2/4-5) . C’est le vase d’argile (2 Co 4/7...)
· L’inquiétude apostolique elle-même, si fréquente dans les écrits de St Paul, participe de cette passion (2 Co 2/12-13; 1 Thess 3/5-10) et la Consolation est  déjà douceur de la résurrection (2 Co 1/3-6; Ga 4/20)

· L’apôtre agit pour plaire à Dieu et non pour plaire aux hommes (Ga 1/10; 1 Thess 2/1-13)

· L’apôtre n’a pas le rôle principal qui revient à Dieu mais un rôle d’intendant des mystères de Dieu (1 Co 3 et 4/1-4 )


Le jeudi 1er octobre à Notre Dame de Bonsecours

A l’adoration qui suit la messe de 18H (18H30-19H) prière pour les prêtres par l’intercession de St Yves de Bretagne.

Samedi 3 octobre

10H15-11H45 salle de la Bibliothèque

rencontre de catéchèse.

Mardi 6 octobre à St Pierre

Adoration du St Sacrement après la messe de 18H30 à 19H30. Animation : jeunes étudiants de la Jeunesse Franciscaine.

Mercredi 7 octobre : N.Dame du Rosaire

A Notre Dame de Bonsecours

18H15
vêpres suivies d’un enseignement sur la fête

19H messe.

Mardi 13 octobre à St Pierre 

Adoration du St Sacrement après la messe de 18H30 à 19H30 .

Jeudi 15 octobre

Rencontre à N Dame de Lourdes des curés de la Communauté Urbaine de Nancy et d’un laïc délégué de chaque paroisse pour préparer la Mission de Nancy de 2010. Sr Elisabeth du Conseil pastoral de St Pierre participe a cette réunion avec notre curé.

Mardi 20 octobre

Adoration du St Sacrement après la messe de 18H30 à 19H30 

20 H Salle St Vincent de Paul

Première rencontre pour la lecture commune de l’Evangile de St Luc. Se munir de l’Evangile.

Mercredi 21 octobre

Réunion au presbytère à 20H30 de l’équipe de catéchèse du primaire de Nancy Ville.

Jeudi 22 octobre

14H30 salle de la Bibliothèque

Réunion du Groupe du Mouvement Chrétien des Retraités. Groupe ouvert à tous.

Vendredi 23 octobre

19H salle de la Bibliothèque

groupe des lycéens et étudiants de la paroisse.

Samedi 24 octobre

Salle de la bibliothèque

10H15-11H45 groupe de catéchèse.

Pour la fête de la TOUSSAINT

Samedi 31 octobre


18H messe à Bonsecours

Dimanche 1er 


11H St Pierre


17H30
     vêpres de la fête à St Pierre.


Nous avons la joie d’accueillir un nouvel organiste titulaire en la personne de monsieur Maximilien Frémiot qui prend la suite de Madame Cécile Bohlinger qui a du nous quitter pour des raisons professionnelles comme son co-titulaire monsieur Christophe Lardin. Pour remercier madame Bohlinger et monsieur Lardin de leurs services si bien assurés, nous ferons une fête dans le courant du mois de novembre.


Le conseil paroissial est maintenant constitué (six personnes avec le père Bombardier et Georges Le Tallec notre diacre). Il se réunira pour la première fois dans les semaines qui viennent.


Notre Oratoire a été entièrement refait grâce au travail intense et parfaitement mené de plusieurs paroissiens sous la conduite de Peter. Tout est magnifique. Il reste deux meubles à achever pour que tout soit fini. Nous pourrons alors procéder à une inauguration… et sans doute allons-nous donner un nom de saint à cet oratoire. Avis aux paroissiens : à quel saint consacrer notre oratoire ?

A partir du mardi 6 octobre (soit de 14H30 à 16H, soit de 20H30 à 22H) dans le salles du GEC cours Léopold, notre curé donne un cours dans le Cadre de l’Institut des Sciences Religieuses sur les psaumes.

La paroisse sur Internet : un blog.

       saintpierre-bonsecours.hautetfort.com

                      06 12 81 73 05
