Paroisse St Pierre – 

Notre Dame de Bonsecours

Lettre aux paroissiens 

Septembre 2009

Bien chers paroissiens,

cette « feuille de septembre » - feuille de rentrée ! – vous présentera à la fois les activités de ce mois et les projets plus lointains pour la vie de notre communauté paroissiale.

Nous sommes heureux de nous retrouver autour du Seigneur, entre frères, pour célébrer les Saints Mystères et pour devenir, ensemble et chacun pour sa part, des témoins joyeux de la Bonne Nouvelle qui nous habite.

Bonne et sainte année à tous  et en particulier aux nouveaux paroissiens !

Père Jacques Bombardier curé.

PROGRAMME DU MOIS

Samedi 5 septembre : 18H Bonsecours

Au cours de la messe dominicale, nous ferons mémoire de la consécration de l’église ND de Bonsecours par Mgr Scipion-Jérôme Bégon, évêque de Toul le 7 septembre 1741.

Mardi 8 septembre : Nativité de la Sainte Vierge.

18H15 à Bonsecours vêpres de la fête suivie d’un enseignement et à 19H MESSE.

Le soir, à la salle de la Bibliothèque, à 20H réunion de rentrée des catéchismes pour les parents des enfants.

Mardi 15 septembre : Notre Dame des Sept Douleurs

- à 14H30 salle de la Bibliothèque, première réunion de l’année pour le Mouvement Chrétien des Retraités (MCR ou Vie Montante). Toute personne est la bienvenue pour ce nouveau groupe paroissial qui jusque-là avait commencé chez les Petites Sœurs des Pauvres.

- à Notre Dame de Bonsecours :

18H15 vêpres de la fête suivie d’un enseignement et à 19H MESSE.

Vendredi 18 septembre : 

A 15H30 à Notre Dame de Bonsecours, messe de rentrée pour école de ND de Bonsecours.

Vendredi 25 septembre : 

19H, salle de la Bibliothèque, première rencontre de l’année pour les lycéens de la paroisse. Toute nouveau venu sera le bienvenu dans la groupe qui se réunit une fois par mois.

Dimanche 27 septembre, à 16H15, nous accueillons à Notre Dame de Bonsecours les paroissiens de St Epvre qui viennent en pèlerinage pour commencer leur année pastorale.


C’est une volonté du Concile Vatican II que le curé de chaque paroisse catholique soit entouré d’un Conseil de fidèles pour gouverner, avec eux, la paroisse qui lui est confiée. 

Quand je suis arrivé dans la paroisse St Pierre en septembre 2008, je n’ai pas trouvé de conseil pastoral et j’ai procédé à la refondation de l’autre conseil nécessaire d’après le droit de l’Eglise, le Conseil Economique Paroissial (CEP). 

J’ai eu la chance, depuis un an, de pouvoir dialoguer régulièrement avec Georges Le Tallec, notre diacre, pour toutes les questions concernant l’animation de la paroisse. J’ai été très heureux de ce dialogue pastoral et de ne pas me trouver seul devant la tâche sans pouvoir tester mes projets avec quelqu’un qui connaissait bien la paroisse, recevoir ses avis et prendre avec lui les décisions.

Je souhaite donc créer un Conseil Paroissial pour St Pierre Notre Dame de Bonsecours pour élaborer et suivre les projets mis en œuvre pour animer la paroisse durant l’année.

Il s’agit d’un Conseil où chacun aura droit à la parole librement, en sachant qu’il convient de prendre en compte le bien pastoral de la toute la communauté, pour grandir avec nos frères et sœurs chrétiens dans la sainteté et le meilleur service de Dieu et des hommes.

D’après le Droit de l’Eglise, il s’agit d’un conseil consultatif, la décision en dernier ressort revenant au curé, le même Droit de l’Eglise recommandant au curé de ne se séparer de l’avis majoritaire de son conseil que pour des raisons très graves qu’il doit motiver devant son conseil.

Dans les jours qui viennent, je vais proposer à certains chrétiens de notre communauté de faire partie de ce Conseil pour 3ans : je confie ces personnes à votre prière ainsi que les travaux futurs de cette équipe pour le bien de tous.

Père Jacques Bombardier curé.


Voici rapidement annoncés quelques projets pour notre année apostolique  2009-2010.

Année Saint Luc :

Notre évêque propose à tout le diocèse une lecture de l’Evangile de St Luc. Nous proposerons bientôt les modalités de lecture pour notre paroisse. (introduction commune, groupes de lecture par quartier ?, soirées communes…)

Année sacerdotale :

A la demande du pape Benoît XVI, l’année 2009-2010 est une année de réflexion et de prière pour les prêtres. C’est le thème retenu pour les propositions de Carême communes à toutes les paroisses de Nancy dans le cadre de « La Ville en réco. »

Dans notre paroisse, chaque premier jeudi du mois, l’adoration du St Sacrement qui a lieu à Bonsecours de 18H30 à 19H sera consacrée à la prière pour les prêtres en prenant chaque fois comme exemple et comme guide de prière, un saint prêtre de l’Eglise.


Au mois de mai, plusieurs prédications seront consacrées à ce thème ainsi qu’une soirée sur ce sujet le mardi 4 mai 2010.

« La Mission de Nancy »


Un grand projet missionnaire commun à toutes les paroisses de l’agglomération nancéenne (de la Communauté Urbaine du Grand Nancy) se prépare pour les 15-16 et 17 octobre 2010.


Des propositions seront communes à toutes les paroisses, d’autres au contraire, sont offertes par chaque paroisse dans son propre quartier. C’est à nous de prendre les initiatives qui conviennent.

Nous en reparlerons.


Comme l’an passé, nous enverrons aussi une lettre de Noël à tous les habitants du quartier. On nous parle encore de celle de l’an passé… et une certain nombre de baptême sont le fruit de cet envoi. Merci encore à tous ceux et toutes celles qui y ont pris part. Que le Seigneur nous accorde pour cette année le même feu sacré à son service !

La paroisse sur Internet

Pour suivre les nouvelles de la paroisse…. ,

Pour toutes les annonces…

Pour voir des photos des manifestations paroissiales,

Pour lire des méditations complémentaires,

Le blog du curé de St Pierre :


saintpierre-bonsecours.hautetfort.com
