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Bien chers paroissiens,

Fidèles aux intuitions de notre Pape Benoît XVI, nous continuons à contempler le ministère du prêtre tel que st Paul nous le présente et nous protons dans notre prière tous les prêtres de l’Eglise et les jeunes qui se préparent à recevoir le sacrement de l’Ordre. Ils sont actuellement 6 pour notre diocèse.

Le ministère du prêtre à l’école de St Paul

L’apôtre n’a pas le rôle principal qui revient à Dieu mais un rôle d’intendant des mystères de Dieu ( 1 Co 3 et 4/1-4 ). Les « mystères » pour l’apôtre, c’est d’abord l’annonce de l’Evangile. Comprenons bien : quand St Paul parle d’Evangile, il n’y a encore aucun de nos évangiles (St Matthieu, St Marc, St Luc et St Jean) écrits ! Pour St Paul, l’Evangile c’est le CHRIST aussi bien dans son mystère pascal que dans son enseignement mais c’est aussi le baptême et l’Eucharistie qui permettent au Christ d’agir dans l’homme. Pas de Parole  sans sacrement mais la Parole active dans les sacrements, « les mystères ».

Dans la première épître aux Corinthiens, nous avons au chapitre 15 le premier credo de l’Eglise reçu par Paul à Damas lors de son baptême dans les années 34-36. Et au chapitre 12 le rituel de l’Eucharistie qu’il a reçu à la même époque et qu’il transmet fidèlement aux communautés chrétiennes qu’il fonde.

L’ apôtre est ministre de la réconciliation

Cette réconciliation est le fruit de la Pâque du Christ. Si l’apôtre est sacrement du Christ pascal, il en donne donc les fruits de Pâques : c’est toute la présentation de l’apôtre comme  serviteur de la réconciliation :

voir 2 Co 5/11- 6/13 et Eph 2/11-22 

( ce n’est pas tant le ministère qui est décrit que la réconciliation elle-même mais on voit bien que cette réconciliation décrite est donnée aux fidèles par l’apôtre St Paul.)
L’apôtre enfante au Christ/ le Christ dans le disciple

Cet enfantement est même le but de son apostolat, même si parfois c’est un enfantement dans la douleur:  Ga 4/19-20: 

« mes petits enfants que, dans la douleur,j’enfante à nouveau jusqu’à ce que Christ soit formé en vous; oh je voudrais être auprès de vous en ce moment pour trouver le ton qui convient car je ne sais comment m’y prendre avec vous. »
         C’est la paternité pour une communauté : 

cela apparaît bien souvent sous la plume de l’apôtre. En 1 Co 4/14-15 : 

« je vous écris...pour vous avertir comme mes enfants bien aimés.En effet quand vous auriez dix mille pédagogues en Christ, vous n’avez pas plusieurs pères. C’est moi qui par l’Evangile, vous ai engendrés en Jésus Christ. »
ou la paternité pour un disciple particulier: 1 Co 4/17 où Timothée est appelé : « mon enfant chéri et fidèle dans le Seigneur » cf aussi : 1 Tm 1/18, 2 Tm 1/3-5, 2/1. Idem pour Tite 

( Tte 1/4) et même Onésime ( 10).

Parfois cette paternité prend des allures de maternité comme avec les Thessaloniciens que St Paul aime particulièrement:  

« nous avons été au milieu de vous pleins de douceur comme une mère réchauffe sur son sein les enfants qu’elle nourrit. Nous avions pour vous une telle affection que nous étions prêts à vous donner non seulement l’Evangile de Dieu mais même notre propre vie tant vous nous étiez devenus chers. » ( 1 Thess. 2/7-8)

(à suivre)

 Calendrier du mois :

2 Novembre : prière pour les défunts

messes à 9H30 à Bonsecours et à 19H à St Pierre. Au cours de cette messe de 19H, nous accueillerons toutes les familles qui ont eu un deuil cette année et nous prierons avec elles.

4 novembre : 20H30 au presbytère, première réunion du Conseil Pastoral de la Paroisse.

5 novembre : premier jeudi du mois. A l’adoration du St Sacrement qui suit chaque jeudi, la messe de 18H à Bonsecours (18H30-19H), PRIERE PUR LES PRÊTRES par l’intercession du Bx Thomas EYLIE saint prêtre du diocèse de Coutances dans la Manche.
Samedi 7 novembre : 10H15-11H45 rencontre de catéchèse pour les enfants et jeunes de la paroisse. Salle de la bibliothèque.

9 novembre : anniversaire de la Dédicace de la basilique St Jean de Latran à Rome.

18H30 messe à Bonsecours en mémoire du Général de Gaulle.

16 novembre 18H30 à St Pierre

MESSE D’ACTION DE GRACE POUR LA CANONISATION DE SAINTE JEANNE JUGAN fondatrice des Petites Sœurs des Pauvres, PRESIDÉE PAR MGR PAPIN NOTRE EVEQUE.

21 novembre : 10H15-11H45 rencontre de catéchèse pour les enfants et jeunes de la paroisse. Salle de la bibliothèque.

21-22 novembre : SOLENNITE DU CHRIST ROI et dernier dimanche de l’année liturgique.

Mardi 24 novembre : 20H salle St Vincent de Paul GROUPE DE LECTURE DE ST LUC. 

Texte à travailler : St Luc chapitre 1. 

Jeudi 26 novembre : 14H00-16H réunion mensuelle de l’équipe du Mouvement Chrétien des Retraités de la paroisse. ( Pour cette fois-ci, rendez-vous devant le musée des Beaux Arts)

Vendredi 27 : 19H salle de la Bibliothèque rencontre des groupes des jeunes lycéens et étudiants de la paroisse.

28-29 novembre : PREMIER DIMANCHE DE L’AVENT et commencement de l’année liturgique.

16H à Bonsecours : Concert par le groupe de chanteurs VOXPOP issue des Petits Chanteurs de Ste Jeanne d’Arc.

A noter les concerts à Notre Dame de Bonsecours pour se préparer à NOËL :


Dimanche 13décembre 16H30

Concert de Noël par ma Chorale Jean Lamour


Dimanche 20 décembre 17H00

Concert de Noëls lorrains

Le Christ selon Saint Luc.

Un jour, les disciples que Jésus a envoyés devant lui deux par deux pour préparer sa venue dans les villes et les villages, reviennent : ils sont remplis de joie ! Jésus lui-même exulte et bénit son Père : « je te célèbre Père Seigneur du Ciel et de la terre, parce que tu caches bien des choses à des sages et à des savants et que tu les révèles à des tout petits… Nul ne connaît le Fils si ce n’est le Père et qui est le Père, sinon le Fils et à qui le fils veut le révéler. »
Presque aussitôt après, Jésus dit la parabole du Bon Samaritain 10/30-35. (lire le texte) 

Les Pères de l’Eglise ont lu cette parabole comme un magnifique portrait du Christ, médecin de l’homme, descendant vers lui pour le tirer du fossé, guérir ses blessures…

 Voici comment St Grégoire le Grand commente ce texte de l’Evangile de St Luc :

« Ah, Seigneur Jésus, poussé par ta miséricorde, puisses-tu t’approcher de moi. Je suis tombé et les anges des ténèbres m’ont dépouillé du vêtement de mon baptême et après m’avoir roué de coups, ils m’ont laissé à moitié mort.


Panse les plaies de mes péchés, applique-moi la douce huile du pardon et le vin de la purification. Je sais que tu me chargeras sur ta monture car tu relèves le pauvre de la poussière et de la fange.


C’est toi qui as pris en charge nos péchés et tu as payé pour notre guérison.


Conduis-moi à l’hôtellerie de ton Eglise te confie-moi à sa garde.


Ecoute-moi donc, ô Samaritain, et prends pitié de moi, toi qui es descendu du Ciel jusqu’aux basses terre de nos misères. »

N’oubliez pas de vous joindre au groupe paroissial de lecture de l’Evangile de St luc durant cette année 2010. Prochaine rencontre : le 24 novembre. Texte médité : St Luc 1 pour se préparer à Noël.

